
Combinaciones lineales
Subespacios generados

Generador

c©Jana Rodriguez Hertz – p. 1/14



C.L.

(V, K,+, .) e.v.
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C.L.
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se llama combinación lineal de v1, v2, . . . , vn ∈ V

a
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C.L.

(V, K,+, .) e.v.

se llama combinación lineal de v1, v2, . . . , vn ∈ V

a
λ1v1 + λ2v2 + · · · + λnvn

con λ1, λ2, . . . , λn ∈ K
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Ejemplo 1

V = R[x], tenemos que

5x4 + x2 + 3x + 4
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Ejemplo 1

V = R[x], tenemos que

5x4 + x2 + 3x + 4

es c.l. de las funciones:

x4

x2

x

1
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Ejemplo 2

V = C(R) la función constante

f0(x) ≡ 1
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Ejemplo 2

V = C(R) la función constante

f0(x) ≡ 1

es c.l. de las funciones

f(x) = sin2 x

g(x) = cos2 x
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Ejemplo 2

V = C(R) la función constante

f0(x) ≡ 1

también de

p1(x) = x2 − 1

p2(x) = 2x2 + 2
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Ejemplo 2

V = C(R) la función constante

f0(x) ≡ 1

¿es c.l. de

p1(x) = x2 − 1

p3(x) = x + 1
?
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s.e.v. generado

(V, K,+, .) e.v.
A ⊂ V
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s.e.v. generado

(V, K,+, .) e.v.
A ⊂ V

llamamos subespacio generado por A
al conjunto de todas las c.l. de A
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s.e.v. generado

(V, K,+, .) e.v.
A ⊂ V

llamamos subespacio generado por A
al conjunto de todas las c.l. de A

Anotamos
[A]
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Proposición

Sean (V, K,+, .) e.v. y

A ⊂ V
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Proposición

Sean (V, K,+, .) e.v. y

A ⊂ V

entonces
[A] ⊂

s.e.v.
V

el subespacio generado es un subespacio
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Proposición

Si A ⊂ V no vacío,
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Proposición

Si A ⊂ V no vacío,

[A] es la intersección de todos los s.e.v. de V

que contienen a A
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Proposición

Si A ⊂ V no vacío,

[A] es la intersección de todos los s.e.v. de V

que contienen a A
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Ejemplo 1

en M2(K):

A =

{(

1 0

0 0

)

,

(

0 0

0 1

)

,

(

0 1

1 0

)}
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Ejemplo 1

en M2(K):

A =

{(

1 0

0 0

)

,

(

0 0

0 1

)

,

(

0 1

1 0

)}

[A] =

{(

α γ

γ β

)

: α, β, γ ∈ K

}
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Ejemplo 1

en M2(K):

A =

{(

1 0

0 0

)

,

(

0 0

0 1

)

,

(

0 1

1 0

)}

[A] =

{(

α γ

γ β

)

: α, β, γ ∈ K

}

¿qué s.e.v. es este?
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Ejemplo 1

en M2(K):

A =

{(

1 0

0 0

)

,

(

0 0

0 1

)

,

(

0 1

1 0

)}

[A] =

{(

α γ

γ β

)

: α, β, γ ∈ K

}

s.e.v de las matrices simétricas
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Ejemplo 2

En M3(K), encontrar un generador de las
matrices antisimétricas:
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Ejemplo 2

En M3(K), encontrar un generador de las
matrices antisimétricas: ( A = −At)
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Ejemplo 2

En M3(K), encontrar un generador de las
matrices antisimétricas: ( A = −At)

A =






a11 a12 a13

a21 a22 a23

a31 a32 a33





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Ejemplo 2

En M3(K), encontrar un generador de las
matrices antisimétricas: ( A = −At)

A =






a11 a12 a13

a21 a22 a23

a31 a32 a33




 −At =






−a11 −a21 −a31

−a12 −a22 −a32

−a13 −a23 −a33





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Ejemplo 2

En M3(K), encontrar un generador de las
matrices antisimétricas: ( A = −At)

AS(K) =












0 a12 a13

−a21 0 a23

−a13 −a23 0




 : a13, a12, a23 ∈ K






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Ejemplo 2

En M3(K), encontrar un generador de las
matrices antisimétricas: ( A = −At)

AS(K) =












0 a12 a13

−a21 0 a23

−a13 −a23 0




 : a13, a12, a23 ∈ K


















0 1 0

−1 0 0

0 0 0




 ,






0 0 1

0 0 0

−1 0 0




 ,






0 0 0

0 0 1

0 −1 0











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Proposición

Dado V e.v. y

{v1, v2, . . . , vn} ⊂ V
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Proposición

Dado V e.v. y

{v1, v2, . . . , vn} ⊂ V

si algún vk es c.l. de los restantes vectores,
entonces
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Proposición

Dado V e.v. y

{v1, v2, . . . , vn} ⊂ V

si algún vk es c.l. de los restantes vectores,
entonces

[v1, v2, . . . , vn] = [v1, . . . , vk−1, vk+1, . . . , vn]
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Proposición

Dado V e.v. y

{v1, v2, . . . , vn} ⊂ V

si algún vk es c.l. de los restantes vectores,
entonces

[v1, v2, . . . , vn] = [v1, . . . , vk−1, vk+1, . . . , vn]
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generador

V e.v.
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generador

V e.v. S ⊂
s.e.v.

V
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generador

V e.v. S ⊂
s.e.v.

V

decimos que A es generador de S
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generador

V e.v. S ⊂
s.e.v.

V

decimos que A es generador de S

si
[A] = S
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generador

V e.v. S ⊂
s.e.v.

V

decimos que A es generador de S

si
[A] = S

Anotamos
A

g
→ S
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Ejemplo 1

En R[x], sea el conjunto

A = {1 + x2, 2 + 2x2, 1 + x + x3, 3 + x + 2x2 + x3}
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Ejemplo 1

En R[x], sea el conjunto

A = {1 + x2, 2 + 2x2, 1 + x + x3, 3 + x + 2x2 + x3}

¿cuál es el espacio [A]?
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Ejemplo 1

En R[x], sea el conjunto

A = {1 + x2, 2 + 2x2, 1 + x + x3, 3 + x + 2x2 + x3}

¿cuál es el espacio [A]?

p1(x) = 1 + x2

p2(x) = 2 + 2x2

p3(x) = 1 + x + x3

p4(x) = 3 + x + 2x2 + x3
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Ejemplo 1

En R[x], sea el conjunto

A = {1 + x2, 2 + 2x2, 1 + x + x3, 3 + x + 2x2 + x3}

¿cuál es el espacio [A]?

p1(x) = 1 + x2

p2(x) = 2 + 2x2

p3(x) = 1 + x + x3

p4(x) = 3 + x + 2x2 + x3

encontrar un generador donde no “sobre"
ninguno
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Ejemplo 1

R[x] polinomios reales,
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Ejemplo 1

R[x] polinomios reales,

A = {xn}n∈N0
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Ejemplo 1

R[x] polinomios reales,

A = {xn}n∈N0

¿quién es [A]?
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Ejemplo 2

S espacio de sucesiones,
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Ejemplo 2

S espacio de sucesiones,

A = {(en)}n∈N
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Ejemplo 2

S espacio de sucesiones,

A = {(en)}n∈N

donde n︸︷︷︸

en = (00001000 . . . )
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Ejemplo 2

S espacio de sucesiones,

A = {(en)}n∈N

donde n︸︷︷︸

en = (00001000 . . . )

I ¿quién es [A]?
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